

## Зимовка 2023-24 г

Итоги заготовки кормов в минувшее лето неблагоприятно отразились на проведение зимовки скота во всех категориях хозяйств, главным образом с молочным скотоводством.

Всего было заготовлено около 20 ц. к.ед на условную голову, что составило 80 % от планируемых объемов. Особенно, это отразилось на небольших фермерских хозяйствах и личных подсобных хозяйствах. В крупных хозяйствах, благодаря заготовке сочных кормов, это отставание снижено до минимума.

Чтобы выжить в стойловый период, хозяйствам пришлось с осени уменьшить свое поголовье до минимума. Всего в общественном стаде района на конец года общее поголовье скота насчитывается на 3 % меньше прошлогоднего и составило 8 980 голов.

Снижение коснулось и основного стада — коров. На начало года их поголовье составило 3 403 головы, что на 640 голов меньше уровня прошлого года. В связи с этим, валовый надой сократился до 31 тонны в сутки, но среднесуточный надой на одну фуражную корову остается на уровне прошлого года — 12,9 л.

Большое сокращение произошло в СПК «Пролетарский», в связи выполнением программы по выздоровлению стада от лейкоза. Это временная мера позволит избавиться от лейкоза и в тоже время позволит хозяйству восстановить поголовье за счет приобретения нетелей из племенных хозяйств края, с высоким генетическим потенциалом. В настоящее время большая часть планируемого поголовья уже закуплена и часть нетелей отелились. Полученный приплод при правильном выращивании, не менее 800 гр среднесуточного привеса, в дальнейшем вырастут высокоудойными коровами. От племенных первотелок хозяйство получает в 2 раза выше среднесуточного удоя от всего стада, до 25 литров. В настоящее время надой молока в хозяйстве на 1 фуражную корову на 8 литров выше прошлогоднего уровня.

Чтобы, в дальнейшем сохранить генетический потенциал племенных коров необходимо кормить животных сбалансированным рационом, вести правильный раздой первотелок, своевременно осеменять семенем высокопродуктивных быков, в содержании поголовья применять современные технологий и правила.

Всего, хозяйствами района, по программе борьбы с лейкозом, на сегодняшний день завезено 703 гол нетелей, это приведет не только к оздоровлению поголовья, но и существенно повысить продуктивные качества скота.